

## **Zápis ze schůze Školské rady ZŠ Bystřice**

23.6.2020 - začátek 17.00 hod.

**Přítomni:** Michal Hodík, Mgr. Iveta Vohralíková, Mgr. Jiřina Zemanová, Mgr. Marie Dvořáková, Mgr. Daniel Štěpánek, Mgr. Jitka Hendrychová, Theodor Máca, Jana Kramperová, Lenka Turková

**Omluveni:** -----

**Hosté:** Mgr. Martin Gruber (ředitel ZŠ)

**Ověřovatelem dnešního zápisu byla pověřena Jana Kramperová.**

Pro: 8

Proti: 0

Zdržel se: 1

### **1. Stížnost na jednu z učitelek školy (ŠR 25.2.2020 bod 3)**

Ředitel školy informuje školskou radu o tom, že vzhledem k nouzovému stavu a uzavřené škole nebylo možné hodnotit jednání jedné z učitelek. Za krátkou dobu omezené činnosti školy nedošlo k žádnému problému.

**Usnesení:** Školská rada bere informace na vědomí.

### **2. Stavební úpravy ZŠ (ŠR 25.2.2020 bod 6)**

Starosta města a ředitel školy informují, že byla vyměněna střecha na budově II. stupně školy a pracuje se na stavebních úpravách školních dílen. Starosta města dále upozorňuje, že od 7. 7. 2020 bude řešena zeleň kolem školy a firma Design4Function začne pracovat na projektové dokumentaci k nástavbě nad spojovacím krčkem školy a oddělení schodiště od haly. Mnoho dalších projektů učebna přírodopisu a fyziky, čítárna, úpravy WC před jídelnou apod. jsou zařazeny do katalogu projektů na Posázaví.

**Usnesení:** Školská rada bere informaci na vědomí.

### **3. Akce „Škola v pohybu“ (ŠR 25.2.2020 bod 9)**

Všechny plánované akce byly v době nouzového stavu zrušeny. Starosta města informuje o akci Open Air, která se uskuteční 15. 8. 2020. Ředitel školy sděluje, že předváděcí akce firmy na workoutovém hřišti u školy proběhne v září nebo v říjnu 2020 bez návaznosti na jinou akci. Škola si akci udělá sama na své náklady. Stěhování lukostřelců z areálu školy na hřiště proběhne v průběhu července 2020.

**Usnesení:** Školská rada bere informace na vědomí.

#### **4. Protidrogové akce** (ŠR 25.2.2020 bod 10)

Starosta města informuje, že byl schválen Plán prevence kriminality. Nyní se vybírá koordinátor, který bude spolupracovat i se školou a to prostřednictvím paní učitelky Mgr. Mileny Gruberové.

**Usnesení:** Školská rada bere informaci na vědomí.

#### **5. Srovnávací testy** (ŠR 25.2.2020 bod 11)

Ředitel školy sděluje, že vzhledem k nouzovému stavu nebylo možné dokončit všechny srovnávací testy. Přemýšleli o přesunutí srovnávacích testů 5. tříd na září, ale pravděpodobně to po nouzovém stavu není příliš vhodné řešení. V řešení bylo i udělat tyto testy v době nouzového stavu, ale pak by je museli žáci zpracovávat doma a výsledky by byly zkrácené.

Proběhly srovnávací testy v šestých a sedmých třídách.

6. třída = informační gramotnost (6.A. 68% - 6.B. 72%), čtenářská gramotnost (6.A. 60% - 6.B. 60%)

7. třída = čtenářská gramotnost (7.A. 58% - 7.B. 74%), matematická gramotnost (7.A. 49% - 7.B. 55%)

U 9. tříd se čeká na výsledky srovnávací zkoušky.

**Usnesení:** Školská rada bere informace na vědomí. Školská rada žádá o předložení i dalších výsledků testů ČŠI, které na škole v budoucnu proběhnou.

#### **6. Další možná akce školy** (ŠR 25.2.2020 bod 15)

Ředitel školy informuje, že beseda na téma II. světová válka z důvodu nouzového stavu neproběhla.

**Usnesení:** Školská rada bere informace na vědomí.

#### **7. Dotace** (ŠR 25.2.2020 bod 16)

Ředitel školy sděluje, že se kvůli nouzovému stavu zastavily dotace na šablony – byl prodloužen termín o dobu nouzového stavu, kdy byla pozastavena výuka. Do 30. 6. 2020 měla být podána zpráva o realizaci – škola ji odeslala začátkem června. Ze stejných důvodů nebyla vyčerpána dotace na plavání. Bohužel již nebylo možno zamluvit náhradní termín z důvodu naplněné kapacity bazénu – náhrada tedy nebude. Na podzim budou jezdit na plavání třetí a čtvrté třídy.

**Usnesení:** Školská rada bere informace na vědomí.

#### **8. Personální situace školy** (ŠR 25.2.2020 bod 17)

Ředitel školy sděluje, že byt v nástavbě školy pro novou paní učitelku nebudou potřebovat, neboť tato paní učitelka ze zdravotních důvodů nenastoupí.



Starosta města informuje školskou radu o podaném nesouhlasu rodičů 4. tříd s přesunem paní učitelky Mgr. Radky Vackové do 1. třídy. K tomu se připojuje i Mgr. Jitka Hendrychová, která věc vysvětluje z pohledu matky žáka dotčené 4. třídy a zároveň i třídního důvěrníka této třídy.

Ředitel školy a jeho zástupkyně sdělují, že škola se ocitla v situaci, kdy minulý týden (tedy na poslední chvíli) zjistili, že učitelka, která měla být třídní prvňáčků, nenastoupí, a tak museli situaci řešit co nejšetrněji pro všechny strany. Prioritou bylo zajistit pro žáky prvních tříd ověřené a zkušené pedagogy. Vzhledem k tomu, že žáci současných 4. tříd půjdou co nevidět na druhý stupeň, kde si budou muset zvykat na výuku mnoha různých učitelů, změnu v 5. třídě tak nebrali jako příliš velké zlo. Současné třídní učitelky přislíbily kontakt se svými původními třídami.

Další změny v personálním obsazení školy:

Třídní učitelky 1. tříd: Mgr. Renata Pluskalová, Mgr. Radka Vacková

Asistentky 1. tříd: Michaela Burdová, Jana Peterková

Třídní učitelky 5. tříd: Mgr. Peterková, Veronika Voláková

Třídní učitelka jediné 6. třídy: Mgr. Romana Müllerová

Třídní učitelé 8. tříd: Mgr. Marie Dvořáková, Mgr. Petr Ryšlavý

Odchází: Bc. Václav Kubaljak

**Usnesení:** Školská rada bere informace na vědomí.

## 9. Zápisy do 1. tříd

Starosta města se udivuje nad dost velkým procentem odkladů nástupu do ZŠ. Ředitel školy sděluje, že toto je rok od roku podobné a nijak se rapidně nemění. Dále vedení školy sděluje, že v září nastoupí do 1. tříd celkem 43 dětí, které budou rozděleny do dvou tříd, v nichž každé z nich bude jedna asistentka pedagoga. Dnes před školskou radu proběhla informační schůzka rodičů 1. tříd. Rozdělení žáků do jednotlivých tříd bude známo až na konci prázdnin, kdy bude seznam vyvěšen na budově a webových stránkách školy. Škola se bude snažit zohlednit požadavky rodičů, dětí, stejný poměr děvčat a kluků ve třídě, sloučit děti ze stejných vesnic ve stejné třídě z důvodu dojíždění a dalších kritérií, které se škola snaží maximálně dodržovat. Současně ředitel školy sdělil, že vzhledem k letošním zápisům bez přítomnosti dětí nemá škola vůbec žádnou představu o budoucích prvňáčcích (kvalita projevu, řeči, grafomotoriky...). Vedení školy dále konstatuje, že jim stále častěji přicházejí do školy nepřipravené děti bez potřebných návyků, které nevydrží ani sedět na místě (neumí vykat, poprosit, poděkovat, slušně jíst...). Pan místostarosta upozorňuje, že z jeho zkušeností se v MŠ s dětmi pracuje a doporučuje, aby se vedení ZŠ setkalo s vedením MŠ a tyto věci si vzájemně vyjasnily.

**Usnesení:** Školská rada bere informace na vědomí. Školská rada doporučuje osobní schůzku vedení ZŠ a MŠ, aby si vyjasnily své požadavky, očekávání.

## 10. Zápisy do školní družiny a školního klubu

Ředitel školy sděluje, že letos škola využila elektronických přihláškových formulářů.



#### Školní družina:

Zatím je přihlášených 109 dětí z 1., 2. a 3. tříd. Kapacita družiny je 111 dětí, takže je možno přijmout ještě 2 děti ze 4. třídy. Jinak děti od 4. třídy navštěvují školní klub.

#### Školní klub:

Kapacita školního klubu je 60 dětí. Problém je v tom, že aby byl žák zapojen do financování, musí chodit do školního klubu pravidelně aspoň 3 dny v týdnu. V minulosti z 60 dětí dostala škola, právě z důvodu krátkodobých pobytů ve školním klubu, financování jen na 35 z nich.

V tuto chvíli škola vyhověla všem, kdo měli zájem školní družinu a školní klub navštěvovat. V případě vyšších požadavků do 2 žáků může ředitel školy rozhodnout o výjimce + 2 děti. Obecně ale platí, že pokud přijde jakékoli dítě do školního klubu, zeptá se vychovatele a zjistí, že je tam volno (nenaplněná kapacita), může tam trávit čas. Starosta města informuje o změně jízdních řádů (autobusových linek) v rámci integrace Voticka.

**Usnesení:** Školská rada bere informace na vědomí.

### **11. Výuka při mimořádných opatřeních**

Starosta města pochválil vedení školy za online výuku žáků v době nouzového stavu. Současně však upozornil na velkou roztržitost komunikačních kanálů mezi školou a žáky (mail, sms zprávy, WhatsApp, Messenger, webová aplikace Komens v Bakalářích – nástěnka, přijaté, moodle.....), díky čemuž bylo zadávání úkolů nepřehledné a žákům mohlo něco uniknout. Vedení školy sděluje, že zabezpečení ze strany ministerstva nebylo žádné, když škola překonala jednu překážku, ministerstvo hned přišlo s další. Velkou výhodou bylo, že škola měla již zavedený systém Bakaláři a měla Komens. Učitelé byli rádi, že se mohou s dětmi setkat při online výuce. Někteří učitelé již měli s dětmi zažitý nějaký systém dálkové komunikace, který využívali i v době nouzového stavu, a tím se to množství druhů komunikačních kanálů rozšířilo. Učitelky na 1. stupni využívaly hodně systém online výuky, při níž se s dětmi v pravidelných intervalech setkávaly. Problémem byl i časový rozvrh, kdo se kdy a s kým připojí, aby se výuky nepřekrývaly apod. Program moodle je opravdu dobrý a kvalitní, ale není vhodný pro všechny učitele a všechny předměty. Snaha školy v návaznosti na poučení z nouzového stavu: lepší a větší technická vybavenost, posílení školního internetu. Již nyní škola nakoupila další 4 notebooky a další jsou objednány. Škola spolupracuje se zn. Lenovo, garantuje, že notebooky jsou využívány jen pro výuku a za to získává slevu při nákupu.

Starosta města sděluje, že je vypsána i státní soutěž pro policii, hasiče, města a jimi zřizované organizace právě na pořízení PC techniky a doplňkového vybavení.

Místostarosta města poukázal, že zhodnocení práce v nouzovém stavu by mělo být písemné. V zhodnocení by se mělo objevit, jaká jsou pozitiva, jaká negativa a co může zřizovatel učinit pro zlepšení výuky.

**Usnesení:** Školská rada bere informace na vědomí. Školská rada žádá vedení školy o písemné shrnutí pozitiv a negativ distanční výuky v době nouzového stavu a jeho předložení na svém dalším jednání.



## **12. Prospěch - hodnocení**

Ředitel školy sděluje školské radě, že radou schválený systém hodnocení není pro hodnocení ve výjimečné době nouzového stavu platný. Hodnocení za II. pololetí školního roku 2019/2020 bylo uzavřeno na poradě dne 22. 6. 2020.

Na základě nařízení, budou žáci hodnoceni takto:

1. Dle známek získaných ve II. pololetí do doby uzavření školy.
2. Ke známkám z distanční výuky může být pouze přihlédnuto.
3. Pokud by žák nezískal žádné známky, bude hodnocen stejně, jako v I. pololetí.
4. Nikdo ze žáků by neměl propadnout.
5. Nikdo ze žáků by neměl být z jakéhokoli předmětu nehodnocen.
6. Zhoršení prospěchu je možné.
7. Vysvědčení z II. pololetí tohoto školního roku se nebude uvádět do přihlášek na střední školy.

Předávání vysvědčení za II. pololetí školního roku 2019/2020 bude předáno žákům v pátek 26. 6. 2020 a to způsobem, o němž si rozhodne každý z učitelů sám (uvnitř školy, venku...). Ve společných prostorách školy je nutno mít zakrytý obličej rouškami, pokud žák usedne na své místo, rouška není povinná.

**Usnesení:** Školská rada bere informace na vědomí.

## **13. Odevzdávání učebnic**

Vedení školy sděluje, že učebnice pro tuto chvíli odevzdali pouze žáci I. stupně, ale nové dostanou až začátkem nového školního roku. Z II. stupně pro tuto chvíli odevzdali učebnice pouze žáci devátých ročníků. Ostatní budou učebnice potřebovat ještě i v září nového školního roku. Až poté dojde k výměně učebnic mezi jednotlivými ročníky.

**Usnesení:** Školská rada bere informace na vědomí.

## **14. Sportovní kemp**

Vedení školy informuje školskou radu o letošní letní akci „Sportovní kemp“. Jedná se o akci hrazenou Asociací sportovních klubů, kdy škola musí sehnat lektora a splnit podmínky mnohastránkového dokumentu. Lektorem bude paní vychovatelka Michálková, sportovní kemp je pro 15 dětí, nyní již přihlášeno 14 dětí. Akce se uskuteční ve dnech 3. 8. - 6. 8. 2020. Sportovní kemp může využívat i sportovní halu. Stejně tak může být přes prázdniny sportovní hala v provozu v případě zájmu.

**Usnesení:** Školská rada bere informace na vědomí.

## **15. Stravování v době nouzového stavu**



Starosta města děkuje prostřednictvím vedení školy školní jídelně a kuchyni za zajištění kvalitního stravování v době nouzového stavu. Ředitel školy vysvětluje školské radě, proč nebylo možné zajistit stravování i pro žáky II. stupně. Důvod byl kapacitní – podmínky stravování I. stupně po malých skupinkách v různých časech z důvodu koronavirové pandemie.

**Usnesení:** Školská rada bere informace na vědomí.

#### **16. Výuka od 1. 9. 2020**

Vedení školy sděluje, že nový školní rok začne masivním opakováním veškerého učiva, neboť je nutné zjistit „napáchané škody“ v rámci distanční výuky v době nouzového stavu. Jednotliví učitelé se na základě zjištěných skutečností ve svých předmětech zaměří na zpětné vysvětlení učiva, které se bude jevit pro žáky jako problémové.

**Usnesení:** Školská rada bere informace na vědomí.

#### **17. Sekání trávy v okolí školy**

Vedení školy sděluje, že škola má problém s přerostlou trávou v areálu školy z důvodu znemožnění jejího sekání v době, kdy byl traktůrek na sekání mimo provoz z důvodu jeho opravy.

**Usnesení:** Školská rada bere informace na vědomí. Zřizovatel schválil zakoupení nového traktůrku na sekání trávy.

#### **18. Vyúčtování třídních fondů na konci školního roku**

Pan Theodor Máca se dotazuje na vracení přeplatků z třídních fondů, proč je nutné přeplatky vracet v hotovosti. Rodiče je platí do třídního fondu bezhotovostním převodem, proč by toto nemohlo fungovat i zpětně? Částky jsou mnohdy dost vysoké a nebo končí halířovými položkami. Zástupkyně ředitele školy Mgr. Iveta Vohralíková sděluje, že by to neměl být problém, pokud si rodiče písemně požádají a napíší číslo účtu. Způsob vracení peněz si je třeba dohodnout v rámci každé třídy.

**Usnesení:** Školská rada bere informace na vědomí.

#### **19. Přijímací řízení**

Vedení školy podává informaci o výsledcích letošních přijímacích zkoušek na střední školy. Téměř všichni žáci se dostali, kam se hlásili, pouze dva řešili buď náhradní školu, nebo se odvolávali.

**Usnesení:** Školská rada bere informace na vědomí.

## 20. In-line brusle

Vedení školy informuje školskou radu o tom, že se dne 18. 9. 2020 uskuteční v Bystřici okresní kolo soutěže „In-line brusle“. V souvislosti s tím, žádá vedení školy město Bystřici o zapůjčení párty stanů pro vytvoření zázemí soutěže a finanční příspěvek na ceny pro vítěze. Starosta města sděluje, že je potřeba podat oficiální písemnou žádost a město s tímto nemá žádný problém.

**Usnesení:** Školská rada bere informace na vědomí.

Skončeno v 19.15 hod.

The image shows two handwritten signatures in blue ink. The signature on the left is a stylized, somewhat abstract scribble. The signature on the right is more legible, appearing to be a name with a long, sweeping tail.